CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA COPERTURA DI UN POSTO DI
COPERAIO POLIVALENTE CATEGORIA B LIVELLO BASE 1* POSIZIONE
RETRIBUTIVA

TEMA NR. 3

Il punteggio verra determinato sulla base dei seguenti criteri:
- per ciascuna risposta esatta vengono attribuiti 2 punti;

- per ciascuna risposta errata viene tolto 1 punto;

- per ciascuna risposta non data vengono attribuiti 0 punti;
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Quali sono le mascherine definite "egoiste™?
FFP2 con valvola
FFP3

chirurgica

Che cosa sono i dispositivi di protezione individuale di lil categoria?

dei dispositivi di progettazione complessa destinati a salvaguardare dai rischi di morte o di
lesioni gravi di carattere permanente

dei dispositivi di progettazione semplice destinati a salvaguardare dai rischi di danni fisici di lieve
entita

dei dispositivi di scarso valore

Come vanno lavate le mani e quanto deve durare il corretto lavaggio?

solo con acqua fredda e per almeno 20-30 secondi
solo con acqua calda
con acqua calda e sapone detergente liquido per almeno 40-60 secondi

Che obblighi ha il lavoratore per quanto attiene alla sicurezza?

acquistare il DPI per se stesso

utilizzare in modo appropriato i dispositivi di protezione messi a sua disposizione
eleggere il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

Quando il lavoratore non rispetta le norme di sicurezza il preposto deve

avvisare la direzione lavori

richiamare verbalmente il lavoratore e avvisare il proprio superiore o |'uffcio personale o la
direzione secondo l'organizzazione aziendale

avvisare i rappresentati dei lavoratori per la sicurezza

Il D.Lgs 81/08 prevede delle sanzioni in caso di inosservanza dei relativi obblighi

per il datore di lavoro, per i preposti e per i lavoratori
solo per il datore di lavoro e preposti
solo per il datore di lavoro

Il transito alternato regolato da movieri & un sistema di regolazione del traffico che
richiede

due operatori muniti ciascuno di paletta bianca/rossa

due operatori muniti ciascuno di paletta verde/rossa

due semafori posti ai lati opposti della zona di restringimento

Devi mettere in opera due murature perfettamente perpendicolari tra loro e costruirti con
assi di legno una squadra, con che misura concludi la terna pitagora 4-3-.......
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La giunta comunale & composta da:
sindaco, vicesindaco e assessori
sindaco, segretario comunale e assessori
sindaco, assessori econsiglieri comunali

Il sindaco é eletto

con suffragio universale e diretto
con il sistema dei "grandi elettori"
dal consiglio comunale

Quale fra i seguenti non & un dovere del dipendente?

avere cura dei locali, mobili, oggetti, macchinari, attrezzi, strumenti ed automezzi a lui affidati
fruire delle ferie
ripettare il segreto di ufficio nei casi e nei modi previsti dalle norme dei singoli ordinamenti

| regolameti comunale sono approvati
dalla giunta comunale

dal sindaco

dal consiglio comunale

in una canaletta forestale in legno di lunghezza totale 5 ml quanti ferri di supporto-
collegamento sono necessari?
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Devo sostituire i tubi fluorescenti (neon) in una plafoniera da 4X8 W con tubi led, cosa
devo fare ?

eliminare lo starter, togliere o ponticellare il reattore

eliminare lo starter

togliere i tubi e mettere quelli a led

Quali di questi immobili risultano di proprieta del Comune di Telve di Sopra?
Malga Ezze- Malga Casabolenga- Malga Pozza

Malga Fregio- Malga Pozze- Lavoschietto

Malga Serra- Lavoschietto- Malga Cere

Il personale che utilizza la gru a torre

E' sufficiente che sia informato si rischi

Deve essere opportunamente formato, informato ed addestrato
Deve essere autorizzato dal Datore di lavoro

Con quale frequenza va verificata I'efficienza dei dispositivi di sicurezza di una
piattaforma elevatrice?

Deve essere verificata con cadenza almeno settimanale

Va controllata ogni giorno

E' sufficiente che sia verificata una volta al mese

Come si calcola il tirante d'aria?

misurando la distanza dal punto di ancoraggio dell'operatore al piano stabile sottostante pit un
metro per sicurezza

sommando la lunghezza del cordino + il dissipatore + la statura delloperatore + un metro per
sicurezza

il tirante d'aria corrisponde all'altezza massima consentita di caduta dall'alto pit un metro per
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Con quali di questi comuni catastali confina sicuramente il comune di Telve di Sopra ?
Telve-Borgo Valsugana- Torcegno- Palu del Fersina

Castelnuovo- Telve- Torcegno- Palu del Fersina

Telve - Borgo Valsugana- Roncegno -Ronchi

Dovendo alimentare una utenza situata a 10 m di altezza a quale pressione si deve tarare
il riduttoredi pressione?

0,5 bar

1 bar

2,5 bar

In un dispositivo elettrico, che cosa indica la sigla IP seguita da due cifre?
il grado di protezione dell'involucro o anche detto barriera

il grado di protezione dai contatti indiretti

il grado di isolamento di un trasformatore

In un'utenza domestica allacciata all'acquedotto comunale & obbligatoria la valvola di non
ritorno?

No, non & obbligatoria

Si, sempre

No, basta solo che ci sia un rubinetto a sfera

I lavoratore puo apportare delle modifiche ad un Dispositivo di Protezione Individuale?
si, purché prima ne dia comunicazione al preposto

si, purché prima ne dia comunicazione al datore di lavoro

no, & assolutamente vietato

Cosa si intende per vaso di espansione installato su impianto sanitario?
un componente marcato CEE per I'accumulo di acqua nella caldaia

un componente idraulico per contenere |le variazione di pressione

un componente di sicurezza dell'impianto di fognatura comunale

Cos'é il salvavita?

& un interruttore differenziale di sicurezza

& un interruttore per lo spegnimento automatico della luce

& un sistema per il primo socorso delle persone colpite da scarica elettrica

Qual é il colore del cavo conduttore di terra?
giallo- verde

giallo- rosso

giallo-blu

Qual é I'unita di misura della capacita di una batteria?
Volt

Lux

Ampere-ora

Quali tra le seguenti descrizioni esprime correttamente la composizione di un cassonetto
stradale?

strato di tout- venant(almeno 30 cm) strato di stabilizzato, strato di conglomerato bituminoso( bynder),
tappeto di usura

strato di tout- venant(almeno 60 cm) strato di stabilizzato, strato di conglomerato bituminoso( bynder),
tappeto di usura

strato di tout- venant(almeno 50 cm) strato di calcestruzzo, strato di conglomerato bituminoso( bynde
tappeto di usura
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Da quanti lavoratori deve essere svolta Pattivita di pulizia del serbatoio di accumulo
dell'acquedotto comunale (ambiente confinato)?

tre lavoratori, due all'interno del serbatoio e uno all'esterno

da almeno due lavoratori di cui uno posto all’esterno dell’ambiente confinato e sospetto di inquinamento

anche da un solo opperatore se formato correttamente sui rischi e modalita di intervento

Durante i lavori sulla sede stradale, quale segnale deve sempre far parte della segnaletica
temporanea?

il segnale di lavori in corso

il segnale di restringimento della carreggiata

il segnale di rallentamento




